

CUENTAS SOLIDARIAS

2043 0023 66 2007001348
Cuenta de Cáritas (Cajamurcia)

0182 2000 23 0201508712
Cuenta de Cáritas (BBVA)

3058 0243 44 2720020246
Ucomur, Ucoerm (Cajamar)

2043 0090 30 2007007302
Cajamurcia



BUZÓN SOLIDARIO

«La ciudad de Lorca está dando un ejemplo impagable al resto de España; un ejemplo de civismo»

RAMÓN ÁNGEL ROMERO

«Estoy en Inglaterra y me quedé consternada cuando lo escuché. Todo mi apoyo a los afectados»

MERCEDES

«Desde Málaga mis hombros virtuales para consolar a todos los afectados»

MACU

«Como lorquino residente en California estoy completamente devastado por el sufrimiento que mi gente está pasando»

MAB

«Desde ayer no tengo otra cosa en la cabeza que no sea Lorca y su gente. A todos vosotros, fuerza»

JOSÉ MANUEL

«Soy murciana y estoy en Valladolid. Desde ayer que me enteré de la noticia me siento impotente»

PATRICIA

«Comparto vuestro dolor. Mis murcianos me duelen más que nadie en este mundo»

ANÓNIMO

«La ciudad recuperara todo su esplendor y esto sólo será un mal recuerdo. Un abrazo desde Madrid»

MANUEL VILLA

Entra en laverdad.es y muestra tu apoyo



EDUARDO SAN MARTÍN

VALLE DE LÁGRIMAS

Nadie habría hablado probablemente de ellos durante esta campaña si no es porque la naturaleza, imprevisible y cruel como tantas veces, les ha inundado de espanto en forma de doble terremoto. Exactamente dos meses después de la aterrador tragedia sísmica de Japón. Como queriendo advertirnos contra el olvido. Me refiero, naturalmente, a los murcianos. Ramón Luis Valcárcel gana tan de calle estas elecciones autonómicas desde 1995 que es un uno fijo en la quiniela. Murcia representa, en términos relativos, el mayor granero de votos del PP de toda España. ¿Para qué ocuparse entonces? Y eso es algo que los murcianos llevan mal. Con sobrada razón. Tierra permanente preterida, sufre por hacerse oír en Madrid y en los grandes centros de decisión. No falta quien lo atribuya al destino de provincia solitaria que le reservó el, en ocasiones, caprichoso reparto territorial de la España de las Autonomías. Tal vez.

El del Guadalentín es un valle asombroso que se extiende desde más al sur de Lorca hasta casi los primeros bancales de la huerta de Murcia. Decenas de kilómetros de una interminable extensión de cultivos feraces, permanentemente verdes, que corre paralela a la costa, pero separada de ella por una cuerda de sierras encadenadas. Allí reina Lorca, el municipio más extenso de España, según le gusta proclamar a los lorquinos; la misma superficie, dicen, que la entera provincia de Guipúzcoa. Y allí se deshace hoy en lágrimas la ciudad monumental, traicionada por una de las fallas tectónicas que acechan, traicioneras, bajo ese valle esplendoroso.

lencio. También llegó el mensaje de ánimo del lehendakari vasco, Patxi López, del presidente canario, Paulino Rivero, y del mandatario gallego Alberto Núñez Feijóo. Desde el mundo de la política también llegaron las condolencias del expresidente José María Aznar.

El campo, con Lorca Fecoam envía suministros

El sector agrario tiene una fuerte presencia en Lorca, y los representantes de todos los agentes implicados –cooperativistas, agricultores, sindicatos, empresarios– se unieron en su apoyo a los lorquinos. La Federación de Cooperativas Agrarias de la Región de Murcia (Fecoam) aportará más de 15 toneladas de productos de sus entidades asociadas a los damnificados. Mientras, Asaja mostró su solidaridad y señaló que los daños en instalaciones de cooperativas y centrales hortofrutícolas no son «muy significativos», con lo que la actividad volverá a la normalidad progresivamente. Por su parte, tanto Coag como UPA confirmaron que sus sedes en Lorca están seriamente dañadas.

Agentes sociales Sindicatos y empresarios

La unanimidad fue también total entre sindicatos y empresarios. El presidente de la CEOE, Juan Rosell, mostró «el más sincero pesar de la organización por las víctimas del terremoto». También la patronal murciana CROEM se ha movilizado. Los

secretarios generales de CC OO y UGT, Ignacio Fernández Toxo y Cándido Méndez, mostraron públicamente su apoyo a las víctimas lorquinas durante una rueda de prensa con motivo de la negociación colectiva. También hubo mensajes solidarios desde la Asociación de Jóvenes Empresarios (AJE), el sindicato

de enfermería SATSE, la Intersindical y el sindicato médico CESM.

Instituciones sociales Solidaridad universitaria

El Rectorado de la Universidad de Murcia mostró su solidaridad con las autoridades y con la población de Lorca, como también hizo la

UPCT en Cartagena. En la UCAM, por su parte, se guardó un minuto de silencio. Las muestras de condolencia llegaron también de los colegios profesionales, desde el de médicos al de economistas pasando por los farmacéuticos, que recordaron que «el servicio está garantizado» en Lorca. La Conferencia Episcopal también animó a las víctimas.

Fiestas anuladas Luto por las víctimas

El Cabildo Superior de Cofradías de Archena suspendió los actos festivos que tradicionalmente realiza cada año el 15 de mayo, festividad de San Isidro, en respeto y señal de duelo. Mientras, la Hermandad del Rocío de Murcia decidió suspender su tradicional romería al Valle.

Vecinos y ONG Todo el apoyo necesario

Un minuto de silencio en solidaridad con las víctimas del terremoto abrió ayer la primera corrida de San Isidro, en el coso madrileño de Las Ventas. La solidaridad llegó también del tejido social. La asociación hispano ecuatoriana Rumñahui y la Asociación de Trabajadores Marroquíes en España (Atime) se han movilizado. También la Red de Lucha contra la Pobreza (EAPN-Región de Murcia), Cruz Roja y Cáritas, así como de la Federación de Asociaciones de Vecinos o Consumur.

Sarkozy manda una carta a Zapatero

El día después del fatídico terremoto, jefes de Estado y presidente mostraron su pesar por los fallecidos y los afectados, y tendieron la mano para lo que se necesitara. El presidente francés, Nicolas Sarkozy, envió un telegrama al presidente del Gobierno, José Luis Rodríguez Zapatero, en el que transmitió sus condolencias y solidaridad por las nueve víctimas mortales dejadas por los dos terremotos que sacudieron el miércoles la localidad murciana.

Sarkozy, que aseguró haber recibido «con pesar» la noticia del seísmo, trasladó al presidente del Gobierno, «en nombre del pueblo francés» y en el suyo propio, sus «sentidas condolencias» y «profunda solidaridad con los heridos y las familias de las víctimas». Asimismo, el presidente francés aseguró a José Luis Rodríguez Zapatero que «Francia está al lado de todos los que están pasando



por momentos de duelo y sufrimiento». La tragedia de Lorca ha tenido una amplia repercusión mediática en Francia.

El Partido Popular, tras las gravísimas consecuencias del terremoto ocurrido en la región de Murcia, quiere transmitir sus condolencias a los familiares de las víctimas y su solidaridad con todo el pueblo de Lorca.

